

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 10 лепта

### ЗЛОЧИНАЧКА ПРИЖЕЉКИВАЊА

#### Изјава цара и краља Карла

Примајући изасланство делегација, аустро-угарски владалац, цар и краљ Карло, изјавио је: да ће бити најсрећнији онога дана, када успе да дође до мира.

Несумњиво је, да је ова изјава аустро-угарског владалаца изазвала изјавама изасланика делегација и — а то је, свакојачко, имало највеће дејство — страховитим и неиздржљивим стањем у земљи. Ако никада није било места, да се верује изјавама аустро-угарског владалаца, у овој прилици с правом се може рачунати, да је млади цар и краљ казао истину. Стање је у Аустро-Угарској тако, да мора забринути све њене факторе, па, наравно, и њеног владалаца, у толико пре, што у Аустро-Угарској владалац није постојао због државе, него је она, неприродно и силом, држана у ланцима због династије.

Интересантно је ово прижељкивање мира од стране младог цара и краља у упоређењу са временом кад је Аустро-Угарска, да би задовољила своје назадне и насилничке прохтеве, изазвала, свесно и са предумишљајем, најстрашније проливање крви што је икада историја забележила. Оно је још интересантније у оцени држања централних сила према правима и слободама разних неослобођених народа, чија је највећа несрећа у томе, што су били на домаку незајављивих апетита Ау-

стро-Угарске и њених савезника.

Кад се узме у озбиљну оцену све ово, онда изјава младог аустро-угарског владалаца добија праву меру истинитости: по тежњама његовим, изјава не губи од своје искренности, али по готовости за задовољење правде и права, она остаје, као и све изјаве разних аустро-угарских владалаца, обична обмана са тенденцијом интрига и превара. Да је цару и краљу Карлу мир једино циљ, он би лако до њега могао доћи; али је њему мир средство да дође до циља. А због тога циља, он неће и не може доћи до мира, какав жели и какав прижељкује, јер такав мир био би само увод у још страшнији рат. По томе су ова и оваква његова прижељкивања савршено злочиначка, као што су биле злочиначке намере његовог предника, кад је порушио мир, да би изазвао рат.

Докле год Аустро-Угарска буде вазал Немачке, односно пруског милитаризма; докле год њене војске остану на сметњи слободи народа; докле год њена воља буде израз империјалистичких тежња Немаца и Мађара; докле год поробљени народи не добију своју слободу на основи права самоопределења, другим речима: докле год Аустро-Угарска, као таква, буде постојала, — све докле ће млади цар и краљ узаман ишчекивати свој «најсрећнији»

дан. А кад млади цар и краљ Карло дочека тај «најсрећнији» дан, онда ће тај дан бити, услед неумитне победе права, слободе и једнакости, најфаталнији дан за — Хабзбурговце!

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

**Цирих, 17.** — Из Беча јављају: Граф Чернин је изјавио, да ће Споразум употребити сва сведства да осујети пацифистичке напоре у Русији. «Са те стране, рекао је он, могу избити велике тежкоће које треба савладати. Ми хоћемо брз мир и, ако је могуће, општи мир. Ми не желимо да одвојимо Русију од њених Савезника, али ми мислимо да пут ка миру води преко Русије, у толико пре што је она једина држава, која је вољна да закључи мир. Што се тиче наших услова за мир, ми не тражимо ни анексије ни одштете. Наша је ситуација слична ситуацији лађе која плива по узбурканој мору. Са врха катарке опажа се земља, али да се дође до пристаништа, потребне су многе борбе».

**Лондон, 17.** — Из Вашингтона јављају, г. Лоу, шеф републиканске странке у Сенату, изјавио је, да не треба мислити на неко примирје, нити на преговоре о миру са Немачком, јер је реч ове последње без икакве вредности. Савезници морају постићи крај рата једино добијањем материјалних гаранција на бојном пољу.

**Петроград, 17.** — На једној својој седници Св. Синод донео је одлуку о успостављању патријаршије у Русији. За патријарха је изабран московски митрополит. Његова резиденција биће у Москви.

Патријаршија је у Русији укинута за време Петра Великог.

### НАРОДНА ЕКОНОМИЈА СЛОВЕНАЦА

#### Из књиге «О Словенији и Словенцима»

Економске организације

Словеначки новчани заводи већином су задружничка удружења, што одговара демократском духу народа и услед чега је омогућен онакав леп развој словеначких економских организација. Г. 1912. имало је, према аустријској званичној статистици, 952 словеначке новчане задруге, од којих 424 у Крањској, 254 у Штајерској, 36 у Коруској, 47 у Трсту, 135 у Горичкој и 56 у Истри. Кредитних задруга било је г. 1910. 543 (данас их има далеко више), које су издале преко 50 милијона круна кредита те године, а бројиле су 164.954 члана, што значи  $\frac{1}{8}$  целокупног броја становништва. Конзументних удружења било је 1910. г. 56, а земљорадничких задруга 274 са 21.312 чланова. Најјаче од њих су млекарске задруге (97), задруге за узајамни закуп и продају (71), сточарске задруге (62), воћарске (33) итд. Мање развијене су занатлијске задруге којих је 1912. г. имало 29. Сем тога има 4 већа ревизијска удружења, која су уједно централе савеза. Најјаче од њих је «Задружни Савез» у Љубљани, који је г. 1914. окупио око себе 591 задругу, међу њима 73 хрватске (из Далмације и Истре). «Задружни Савез» имао је исте год. 79.544.415 круна промета. Друго ревизијско удружење «Савез Словеначких Задруга» у Љубљани бројио је г. 1910. 177, «Савез» у Цељу 135, а «Савез» у Горици 87 новчаних задруга. Све ове задруге имале су на крају

1911. г. 207.590.000 круна промета. Има још два стручна савеза, наиме «Млекарски Савез» у Љубљани са 37 задруга и «Задружна Централна» са 500 задруга, такође у Љубљани.

Занимиво је да су прве пупиларне штедионице основане у Јужној Штајерској. Највеће заслуге зато има бивши државни посланик г. Михајло Вошњак, који борави овде међу нама у Швајцарској. У Крањској данас има 17 штедионица за чију сигурност јамче или поједине општине или окрузи. Новчани улози износили су г. 1914. у крањским, штајерским и тршћанским словеначким штедионицама 76.134.534 круне. Новчаних завода, такозваних «посојилница» (од «посудити»; фр. caisse de prêts) које понајвише давају хипотекарне кредите, а служе уједно и као штедионице, има повећи број. Од тих су најважније «Крањска Посојилница и Штедионица» са 56 милијона круна улога, «Љубљанска Градска» са 48 милијона круна улога, «Пучка Посојилница» и «Селачка» у Љубљани, «Јужноштајерска» у Цељу, Тршћанска Птујска итд., свака са бар преко 10 милијона круна улога. За солидност тих «посојилница» навешћу само чињеницу да тршћански Италијани улажу свој новац у словеначке новчане заводе, јер не верују својим италијанским — у колико ти уопште постоје.

И број банака постаје све већи, са све више капитала и са све већим део-окугом. «Крањска Земаљ-

ска Банка» имала је г. 1914 преко 112 милијона круна промета. За подизање трговине и индустрије старају се нарочито љубљанска «Кредитна Банка» и тршћанска «Јадранска Банка». Прва је имала г. 1912. (у готовом новцу уложеног) акцијског капитала 8 милијона круна и 13.237.170 круна улога, са филијалама у Сплиту, Целовцу у Коруској, Трсту, Сарајеву, Горици, Цељу. «Јадранска Банка» имала је г. 1912. такође 8 милијона акцијског капитала, са филијалама у Дубровнику, Котору, Метковићу, Сплиту, Шибенику, Задру у Далмацији, Опатији у Истри и у Љубљани. «Јадранска Банка» има нарочиту задаћу да подупире паробродарство на обалама Истре и Далмације. Њу је основао члан «Југословенског Одбора», државни посланик Др. Густав Грегорин. Једна као и друга банка повисиле су за време рата акцијски капитал од 8 на 12 милијона круна. У последње време основане су још Шустершићева «Илирска Банка» и Крекова «Задружна Банка», обе у Љубљани.

Владислав Фабјанчић.

### ЦИЉЕВИ РАТА

#### Писмо Лојда Џорџа

Лондон, 17. дец.

На великом радничком конгресу у Лондону 15. децембра прочитано је писмо г. Лојда Џорџа, као одговор на изгласану одлуку од стране конгреса, да би енглеска влада требала шет пре да објави савезничке ратне циљеве. Г. Лојд Џорџ каже у своме одговору: «Изјава о савезничким ратним циљевима може се учинити једино пристанком оста-

### КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— У уредништву «Велике Србије» имају карте или писма из Србије:

1. Велимир Кузмановић од тетке Станке из Младеновца (?);
2. Вујица Кузмановић од Јелене Кузмановић из Младеновца;
3. Коста Николић, чиновник Ратног Пресбирова, од Зоре Јокић из Београда, у име Емилије Николићке, учитељице из Неготина;
4. Влајко Мандић од његове Даринке и сина Гвоздена Мандића из Чачка (две карте);
5. Слов (?) Миковић од

мајке Лене Миковић из Крагујевца;

6. Борђе Вукојловић од мајке Марије из Крагујевца;
7. Ратомир, Милорад и Радивоје Срећковићи од Катарине Голубовићке из Крагујевца. Карте може примити и г. Божиновић, од кога се тражи извештај за ову тројицу;
8. Љуба Мићић од Госпаве Ђурчић из Чачка;
9. Драгутин Ђекић, пешадиски потпуковник, од жене Јелене из Зајечара (писмо и карту са сликом);
10. Борђе и Коста Шпаргаљ од Данице Петровићеве из Крагујевца.

### САОПШТЕЊА

— Да изведе предстати овом Генералном Консулату ради извесног саопштења:

- Г. Лазар Аврамовић, на број 6162.
  - Г. Мића Црвчанин на број 7201.
  - Г. Павле Наумовић, свештеник, на број 7355.
  - Г. Милан Пешић на број 7279.
  - Г. Ђица Драга П. Илић на број 7268.
  - Г. Константин Критић на број 7200.
  - Г. Крста Влајковић на број 7378.
  - Г. Црвчанин на број 7501.
- Из канцеларије Краљ. Срп.

Ген. Консулата у Солуну, 14. децембра 1917. год.

— Коста Баришић, Стојан Радовановић, Радисав Гавриловић, Драгутин Трајковић, Вукосав Миленковић, Милоје Милић, Божидар Марковић, Димитрије Пехчевић, Веља Анчевић и Наум Јамандијевић, повлашћени продавци дувана Српског Државног Монопола, да се јаве лично у благајни Монополске Управе у Солуну са позивом на акт МБр. 1515.

### ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Драгомир Ј. Мићић, пионер, пошта 315, извештава оца Јована Мићића и жену Лену Мићићку у По-

жези, да су здраво и добро: он, Аца, Раде, Љуба, Данило, Михаило Ерић и брат, Вока и Велимир Цинковић; Радивоје, Перо, Михаило, Марко, Бора, Милан и Станоје Шоићи, Радом Порубовић; Тале, Стојан и Михаило Миљивојевићи, Божидар Жунић, Милосав Гачић, Мишо Николић, Перо шурак, Стојан тетин, Станимир шурак, Раде Жунић, Борђе Кораћ, Дамњан Даниловић, Света и Милан Видаковић и поп Вића.

— Новак Новаковић, митраљ. одељење, пошта 40, извештава Саву Симиновића из Мрчаевца, среза Љубићког, да је жив и здрав са

братом Божом; моли за извештај о својима.

— Димитрије Н. Цокић, 4—3, пошта 56, извештава оца Николу С. Цокића из Рготина, срез зајечарски, округ тимочки, да су живи и здрави: он, Петар, Живан Јефтић и Миљивоје Матин. Сви моле за одговор.

— Стојан Д. Стојковић, Јосиф Митић, Ставро Митић, Светозар Костић, Стојан Нинић, Борђе Јовановић и Стојадин Станимировић, сви из села Богојевца, среза лесковачког, округа врањског, извештавају своје породице, да су живи и здрави и моле за одговор.

— Василије Премовић, 3—3, пошта 4, извештава





ДНЕВНЕ ВЕСТИ

лих народа, који се боре са нама у данашњем рату. Савезници стално претресају питање о објављивању ратних циљева. Ми смо били решени да измењамо мисли по том питању са руским делегатима, који су требали да присуствују савезничкој конференцији у Паризу, али они нису могли присуствовати седницама конференције, и то питање није могло бити претресано.

Ја изјављујем, да је идеал, за који се ми данас боримо, онај исти за који је Енглеска ушла у рат. Ми хоћемо да се отресемо једном за свагда милитаризма и да омогућимо трајан мир васпостављајући слободу свију потлачених народа. Ми ћемо да приморамо Немачку да поштује законе и уговоре, који штите мале и велике народе.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 17. — Руски министар војни упутио је руској војсци прокламацију у којој саветује војнике да се придржавају старе дисциплине. У противном он им прети великим казнама.

Лондон, 17. — Главни је циљ одлагања преговора у Брест-Литовску да Немачка сазна са којом снагом Украјина располаже као и да сазна њене намере.

Петроград, 17. — Лист Утро Русије објављује званичну изјаву генерала Алексијева у којој бивши генералисим демантује да су козачке и украјинске трупе мислиле заузети Петроград, додајући да је њихова једина жеља да спрече ширење власти максималиста у њиховој земљи.

Лондон, 17. — Представници централних сила држаће сутра у Брест-Литовску седницу, на којој ће дефинитивно формулисати своје против-предлоге. Дејли Кроникл пише да Немачка сумња у добар исход преговора за мир.

Штокхолм, 17. — Максим Горки, који је изабран као максималистички посланик из Москве за Уставотворну Скупштину, категорички је одбио да прими мандат.

ВАРВАРИ

Аустро-немачки злочини у Италији

Рим, 17. — Италијанска штампа тврди, да аустро-мађарска влада, одређујући нарочиту комисију која ће

прегледати старе споменике на заузетој италијанској територији, иде за тим, да сакрије праву истину. Постоје докази, да је непријатељ пранео у Беч, Пешту и Берлин све што је нашао у Италији. Однешена је статуа Виктора Емануила, која је украшавала удински трг. Раскошне виле млетачких племића опљачкане су. Оштећен је храм који је Канова саградио у Посању. Аустро-немачки је вандализам већи од турског.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта

Француски коминике — Солун, 17. децембра — озбиљна непријатељска артиљериска активност код Струме. Француски и грчки авијатичари успешно су бомбардовали непријатељске логоре у долини Вардара. У области Битоља француски авијатичари бомбардовали су непријатељски авијатичарски логор код Ресна.

Франц. коминике

Париз, 17. децембра — Средња артиљериска борба на целом фронту, јача у области Бомона. Пешачких борби није било. Француски су авијатичари бомбардовали станице Мезиер и Тионвил, као и војне установе у области Возијера и Гетела.

Италиј. коминике

Рим, 17. децембра — На целом фронту слаба артиљериска борба. Сукоби патрола у долини Лагарине и Арсе. Одбијени су непријатељски напади код Каста Лунге и брда Мелаго. Заробљено је војника. На Пиави наше су извиднице заробиле неколико војника.

Непријатељски авијатичари бацали су на Падову 8 бомби. Убијено је 13, а рањено 60 лица.

Енглески коминике

Лондон, 17. децембра — Непријатељ је бомбардовао наше положаје јужно од друма Ар-Камбре и у близини Лана. Јача артиљериска борба на сектору Ипра, а нарочито у близини шуме Полигона, Пашанделе и Лургсмарка.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Срп. Црв. Крста у Солуну добио је нову партију оригиналних признаница из Србије за следеће улагаче:

Милосављевићи: Драгомир (2), Др Јоца, Марко, А. Милан (2), Миодраг, Радосав (2), Свет. и Станислав, Милошевићи: Роса, Димитрије, Живојин, Лазар (2), Љубомир, Михајло, Павле и Рада (2), Милутиновић Милан и Раша, Миљковићи: М. Мил., Р. Мил., Никола и Светозар, Миргић Иван, Марковић Драг., Мирчић Михајло, Мигић Светозар, Матић Драг., Митровићи: Влад., Живан, Живојин, Жика и Стојан, Михајловићи: Бранко, Дими-

трије (3), Добривоје (4), Драгољуб (2), Драгућин, Душан, Живко, Јован (2), Мил. (3), Р. Миодраг, Павле и Ставра, Мицић Ж. Вујица, Мичић Драг., Мићић Љубомир, Мишковић Бора, Мишићи: Коста, Милан, Миодраг, Петар (3), Светислав (2) и Тома, Младеновић Веља и Димитрије, Мојсиловић Добривоје, Младеновић Живан и Свет., Мокравац Јован (2), Момировић Драг., Моравац Павле, Марошаковић Мил., Мунк Др Моша, Муњић Драгомир (2), Мусић Светолик, Мугавић Владим. и Коста, Мушицки Танасије.

Н. Наумовићи Т. Борђе (2)

и Риста, Недељковићи: Антоније и Никола, Недеји: Арсеније, К. Драгомир и Милош, Недонић Миленко, Несторовић Живојин, Нешићи Велимир и Јован, Нешковић Јанаћ, Нешовић Јездимир и Спасоје (2), Никетић Др. Мил., Николајевић Драгомир и Н. Мил., Николићи: Александар, Н. Божидар, Владимир (2) Воја, Драгољуб, Драг., Душан, Живко, К. Јован, Јован, Коста, Љубомир, Милан, Милорад и Тихомир, Пинчић Драгућин, Новачек Драг. (2), Новаковићи: Мил., Милун и Радомир, Новитовић Милан.

О. Обрадовић Јован З, Обрадовићи Јоца и Рад., Обућина Тодор, Огњановић Милан, Одавић Стевка.

П. Павловићи: Александар (3), Љ. Душан, Г. Милан, П. Милош (2), Никола, Сретен, Светозар и Сима, Пујић Милан, Палуровић Милан, Панић М. Душан, Пантелићи: С. Велибор, Д. Светозар, Пантић Велимир, Панић Драгиша, Пантићи: Јован, Др. Миливоје и Обрад, Пантовић Др. Станоје, Порментије Јулије, Поруновић Гаврило, Пауновићи: Димитрије, Јован, Здравко и Јован (2).

Пацек Радомиа, Перишић Петар (2), Петковићи: Властимир, Димитрије, Орден, Светозар и Тодор, Петрашиновић Владета, Петровићи: Александар, Андра, Богдан, Боривоје, Бора, К. Влад., Ж. Драгомир, Т. Милан, Мика, Миливој, Милош, Др. Мил., Никола, Нићфор, Петар, Света, Стојан и (2) Лука, Пешић Никола, Пијаде Давид и Ескије, Пинто Јован, Пироћанац Велимир (2), Попадић Милан.

— Наставиће се —

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Вашингтон. — Грчки посланик саопштио је америчкој влади жељу Грчке да сви њени поданици уђу у америчку војску.

Вашингтон. — Руски је посланик вратио америчкој благајни пет милиона долара, који су били намењени Румунији.

ПОВРАТАК НАСЛЕДНИКА ПРЕСТОЛА

Његово Височанство Наследник Престола Александар вратио се јуче с фронта, где је провео неколико дана.

ПОЗИВА СЕ

Илија Павловић, помоћник шоферски, да одмах предстане одељењу службе безбедности с позивом на акт бр. 2735.

СМРТНОСТ У СОЛУНУ

Кроз прву половину овог месеца било је у Солуну 370 смртних случајева, од којих 53 од болести стомака и црева, 101 од туберкулозе, 3 од дифтерије, 6 од зиме и 207 од разних патолошких болести. Од тих 370 смртних случајева 35 је било у солунској општинској болници.

НАЂЕНО НОВОРОЂЕНЧЕ

Јуче је у улици Св. Димитрије нађено на једном згаришту мртво женско новорођенче. Трага се за кривцем.

УХВАЋЕНИ ЛОПОВИ

У току прекјучерашњег дана ухапшена су четири лица, која су обијала туђе радње, а два лица због крађе. Ухваћена су и три лопова, који су раније били протерани, па се кришом вратили у Солун и наставили свој стари занат. Сем тога ухапшене су две групе: једна од четири, а друга од три лица, које су уцењивале свет, представљајући се као полицајци.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување.

Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Кавала«, преко пута бив. грчке централне поште.

Објава

Комесаријат за избеглице извештава све српске избеглице, које су оштећене солунским пожаром, а које су Комесаријату поднеле молбе за накнаду штете или за помоћ, да је од суме новаца, стављене му на расположење, у спора-

зуму са месним одбором доделио извесну помоћ само неким молиоцима сиротнога стања, а да је све остале молбе упутио на решење Комисији за извештај и процену штете проузроковане солунским пожаром Српској Држави и њеним држављанима. Додељену помоћ ће издавати 19. и 20. овог месеца и то: женама пре подне, а мушкима по подне. Списак лица, којима је помоћ додељена, изложен је у канцеларији Комесаријата и у избегличком логору, и може се видети свакога дана од 8—12 и од 15—18 часова. Из канцеларије Комесаријата за избеглице у Солуну, 16. децембра 1917., бр. 1348, Солун.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Берн, 17. — Из Берлина јављају: Централне су силе одбиле захтев Пољске да учествује у преговорима за мир на конгресу у Брест-Литовску.

Лондон, 17. — Обрађајући се другој армији, Кајзер је рекао: Борба на источном фронту моментално је престала. Надати се да ће ово бити дефинитивно.

Лондон, 17. — Морнинг Пост пише: Немачка покушава на све начине да дође до мира, како би избегла одговорност за нечувена недела која је проузроковала. Немци се старају да дипломатским путем постигну оно што Хинденбург није могао постићи оружјем. Рђаве намере Немачке доста су јасне. Савезници то знају и не може их ништа одстранити од идеала којим теже.

Лондон, 17. — Коментаришући кајзеров говор другој немачкој армији приликом Божића, »Тајмс« каже, да је кајзер говорио о милитарилму и божанској кооперацији. Овај ће говор учврстити вољу Савезника да наставе борбу, како би обезбедили триумф светлости над мраком.

Марка Перовића, трговца из Рашке, да је жив и здрав и моли за извештај о својој жени.

Од данас, 17. децембра ов. год. отворио сам Гостиницу

»ВОЈВОДИНА« у Егнатијевој улици бр. 282, друга трамвајска станица идући од Римске капије ка железничкој станици. Умољавам поштовану публику за посету, а ја ћу се трудити да их услужим што бољим јелом и пићем као и раније.

С поштовањем БУРА ЈОВАНОВИЋ, Рослианац бив. гостионичар код Колумбо 3—4

Велико стовариште КИСЕЛОГ КУПУСА и разне туршије, ул. Битољска (Монастиру), бр. 31. Продаја на велико и мало. Продаје Александар Тодоровић, ресторатар »Нове Смирне«. 6—15

Нова америчанска зубна клиника Д-р ПАРАСКЕВУПОЛУСА ул. Егнатија бр. 357 на углу »Камара«

Једини атеље нове америчанске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке америчан. десни са зубима. За г. г. српске официре и војнике знатан попуст у ценама. 4—12

Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС Специјалист за шетерне болести ДИРЕКТОР БОЛНИЦЕ ЗА ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ

Прима свакога дана од 12—1 часа у француској апотеци, ул. Франк бр. 35. Од 3—4 часа код своје куће, улица Диодору Георгиу бр. 35, а од 6—7 часова у апотеци »Наде«, булевар Народне Одбране бр. 6. Из. Инјекција салварзана и галила против сифилиса. 4—30

ШТАМПАРИЈА »ВЕЛИКА СРБИЈА«

Штампарија »Велике Србије« снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима. Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

КАЛЕНДАР »БУДУЋНОСТ«

Изашао је из штампе нове цени календар за 1918. годину »Будућност«, са сликом Њ. Кр. Височанства Наследника Престола Александра. Поред календарског дела, календар садржи разговоре на српском, француском, енглеском и италијанском језику, израђене ђирилицом, а потребне сваком Србину; као и проводник кроз Солун са огласима, где се налазе радње за све потребе. Календар је издање српске књижаре М. Ристивојевића, код које се може добити. Купцима на више даје се рабат. Цена календару 0.60 лепта.

ПРОДАЈУ СЕ 6 фотела и 1 канабе, потпуно нови. Обратити се у канцеларији »Пари-Балкана« од подне до 4 часа, с позивом на И. Ф.

АСТОРИА ПАРК ресторан првога реда. Ај Лајф. Приватни салони за банкете. У 5 часова сваког дана те консерт. 9—10

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 13—30

ВЕЛИКИ СИНЕМА ПАНТЕОН Булевар Народне Одбране бр. 31. Отвара се врло скоро са најлепшим досадашњим филмом. 3-10

Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија »Велика Србија«